

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égyszéve 12 kor. Fél éve 6 kor.
Negyed éve 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Lapfőlapadnos:
Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekesket-utca 15
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

Jobbra-balra.

A hősök! Akik eltíporják, legyilkolják saját királyságuk testvérnépét, az Ireket, a németek ellenben úgy verik őket, mint a két-fenekű dobot. Olyanok, mint az a bizonyos deák gyerek, aki soha se a konszokolisaival labdázott, hanem mindég alsóbbosztálybeli-ekkel. Mert — aszondja — a saját osztályombeliek között én vagyok a legrosszabb dobó és engem pofoznak meg ha patzolok, a kisebbeknél pedig én vagyok a legjobb dobó s azokat én pofozom föl.

A nagyralátó Albion következetes a multhoz. A történelem ezt tanítja, hogy valahányszor Angliában valami politikai küzdelem anyira kiélesedett, hogy az ellenvéleményű felek a háború eszközeihez voltak kénytelenek folyamodni, mindannyiszor munkát ad a győzedelmes fél a hőher bárdjának is a legyőzött féllel szemben; akár a mindenkori tényleges hatalom képviselői maradjanak fölül, akár azok, akiket lázadóknak forradalmároknak szokás nevezni. Ime, most az Irek szabadságharcát a hatalom győzte le, legalább ideiglenesen, s az angol Bali Mihályoknak már is bőven ad Asquit ur munkát. Azonban ne feledje el a jó ur azt a latin közmondást: bodie mihi, — eras tibi. A mi megfordítva is beválik.

A halogatókhoz.

A hadikölcsön jegyzésére szánt időtartamnak első fele lezárult. Az összegyűlt hírekből ítélve, elég kedvezően. Nagy és kis jegyzések körülbelül abban az arányban történtek, mint a harmadik hadikölcsön jegyzései időtartamának első szakában. Bankok, cégek, nagybirtokosok, csakugy mint a kisemberek egész tömegei lelkesedéssel és áldozatkészséggel emelik a nemzeti kölcsön sikerét s különösen az egyházi vagyon imponál ezuttal is az aláírt milliók között. Érdekességével tarkítja az összegyűlt hírek színpompáját az a közlés, hogy a Debrecenben internált idegen alattvalók is tömörültek s a kényszerű vendéglátás emberies jóbánasmódját azzal ipar-

kodtak meghátalni, hogy önként jószántukból egymaguk tízezer koronán felül jegyeztek magyar hadikölcsönt. Tehát meg az ellenségeink országából való felfogoly polgárok is érezték, hogy tartoznak valamivel ennek az orszagnak, mely őket bár a hadijog alapján megnyírbaált szabadságuk korlátozása árán, de a háború kezdete óta mégis eltartotta. Mégha önzően cselekedtek volna is, akkor is bizonyára arra gondolhattak, hogy szerény jegyzésükkel ők is közelebb hozzák a rájuk nézve is óhajtott béke napjainak eljövetelét. Mindenesetre szép, meghatározó és nobilis cselekedet volt.

Az ilyen fénypontok mellett azonban, sajnos, még mindig akadnak árnyékfoltok is. Hírek vannak arról,

hogy a lakosság vagyonosabb részéből és a kisemberek közül is még mindig nagy számmal vannak olyanok, akik kerülnek az aláíróasztalokat. És ezek ellen egyre nagyobb a feizudulás mindenfelé. Egyre hangosabb a követelőzés, hogy az ilyen késlekedőket vagy távolmaradókat még presszióval, erőszakkal is kényszeríteni kell kötelességük tudatának felébresztésére.

Mi is azt dörögjük tehát süket-séget tettető füleikbe, hogy ne várjanak az utolsó napig, ne várjanak addig, míg a közvélemény nyomása kopogtat ajtaikot s a végítélet angyalának ujjával iratja házaik falára a kárhoztatás örökre megszégyenítő szavait:

Pellengérré az ilyen hazaárulókkal!
(S)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Német jelentés.

(Máj. 5) Nyugati harcér: helyenként élénk harc tevékenység. Sikertelen angol előretörési és a franciák támadását a Mort-Homme magaslaton visszautasítottuk. Ösztendét bombázták az ellenség. Két francia repülőt lelőttünk, kegyőt harc képtelenné tettünk.

Hajóhad parancsnok-ságaink jelentése.

Repülünk május 3-ikán a Varennai pályaudvarra, kengvárra és kaszárnyára sikerrel dobta bombákat. Május 4-én pedig Valonát és Brindisit bombázták sikeresen; a vonatokat, pályaudvart s az arzenálban vesztető torpedóüzöket.

Höfer jelentése.

(Máj. 6) Orosz harcér: Repülünk teli-találatokkal bombázták a zoldbunovai vasuti csomópontot. Tegnep fokozódott a tüzérségi tevékenység. Olasz harcér: **Rombonon több állásból kiűztük az ellenséget**, 100 alpínot és két tisztet elfogtunk. Marmolata területen olasz osztagokat szétzavartunk.

Német jelentés.

(Máj. 6) Nyugati harcér: Sommetól keletre felderítő osztagaink betörték az ei-

lenséges állásokba s egy támadást visszavertünk **ugy Avocourtnál is**. Haucourtnál is elfoglaltunk több árkot. Áprilisban 26 ellenséges járművet lőttünk le. A mi veszteségünk 22.

Höfer jelentése.

(Máj. 7) Orosz harcér: Jozsef Ferdinánd táherceg serege **Olykánál elűzte az oroszokat egy erdőből**. Olasz harcér: a Rombonon visszafoglalási kísérletet visszavertük. Lusern-erődnél arkaikból elűztük az ellenséget.

Német jelentés.

(Máj. 7) Nyugati harcér: Civenchynél angol Vienne le Chateannál a franciákat megvertük. Egy angol kétfedelüt lelőttünk. Nagyszámú köztölt francia leghajó tegnap esti viharba elszabadult 15-öt kézre kerítettünk.

Höfer jelentése.

(Május 8) Orosz, Olasz harcér: Csekély tevékenység. A helyzet nem változott. Déleleti harcér: Csend uralkodik.

Német jelentés.

(Május 8.) Nyugati harcér: Maastól nyugatra tüzérségi tevékenység. Triamont-májor vidéken **meghiusult egy francia támadás**; ellenséges osztagokat visszavertünk.

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban
Winter-divatárúház.

Keleti harctér: Orosz torpedónaszádok hatás nélkül lőtték Kurland partvidékét.

A német tengeri vezérkar főnökének jelentése.

A német tengeri röptülök lelőttek egy repülőgépet, egy másikat zsákmányoltak. Az „L. 7” léghajónk nem tért vissza. Angol jelentés szerint megsemmisítették.

Hőfer jelentése.

(Május 9.) Orosz és délkeleti harctér: Lényeges esemény nem történt. — Olasz harctér: San Martinóban az ellenséges állás egy részét aknarobbantással elpusztítottuk; az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. A Monte San Michelén elfoglaltuk az ellenség egy kisebb támaszpontját.

Német jelentés.

(Május 9.) Nyugati harctér: A 304 magaslaton lévő egész árokrendszert elfoglaltuk és vonalunkat magára a magasiatra toltuk előre. Az ellenség súlyos véres veszteségeket szenvedett, 40 tisztet és 1280 sebesülteit legényit elfogtunk. A Mort Hommenál visszavertük az ellenséget. A Thiamont majornál összeomlott az ellenség támadása friss francia csapatok daczára. 300 embert elfogtunk. Eddig 51 francia hadosztályt nasznált fel az ellenség, vagyis kétszerannyit mint a mi csapataink.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Kérelem a magyar nemzethez.

A magyar királyi kormány a háboru tartama alatti kivételes rendelkezési jogának alapján elrendelte, hogy április 30-áról május 1-re virradó éjszaka tizenegy órakor a Magyar Szent Korona országainak területén mindenütt az óramutatót tizenkét órára tolják előre és ezzel az egyszerű mechanikai művelettel új időmérés kezdődik.

Históriai értékű, egész életrendünket megváltoztató, új korszakot jelentő intézkedés ez.

A május elsejével kezdődő új nyári időszámítás, amely a matematikai időmérés-sel ellentétben, de a nyári évszak napállásának természetes figyelembevételével, a kronológiát egy órával előbbre viszi, a történelem páratlanul álló intézkedés.

Ezt a kortörténelmi eseményt akarja okmányszerűen megörökíteni az Augustza Alap akkor, amikor a nevezetes időmérés-i változás órájáról emléklapot ad ki és e kiadományának jövedelmét a világháboruban teljesen megrokkant hősök otthona, a Nemzet Háza javára fordítja, hogy ezt a szanatórium rendszerű rokkant-otthont még az idei nyáron felépíthesse.

Az emléklap maga csak tárgyi megörökítés a nevezetes kronológiai aktusnak, amely a jövőben elkövetkező korok számára megőrzi a világháboru egyik jelentős eseményének: az időreformnak emlékét.

Okmány a Nemzet Háza egy akciójához, amelynek tulajdonképeni lényege a megtakarított egy órának hadijótékony célra való megadóztatása. Alkalomnyújtás arra, hogy a közönség a maga jószántából, önkéntesen adakozzék a háboru rokkantjainak az új időreformmal megtakarított óra értékéből.

Tudós matematikusok ugyanis kiszámították, hogy az órák rendjében történő egy órai előreugrással a nyári időszakban világítási anyagban és költségekben Magyarország körülbelül hatvan millió koronát takarít meg.

Az üzletek, irodák, műhelyek, gyárak, hivatalok, bankok és magánosok egy órával rövidebb ideig világítják helyiségüket, ami effektív megtakarítást jelent az egyeseknek is.

Ebből a megtakarított összegből kér valamit az Augustza Alap a Nemzet Hazának.

Az Augustza Alap bizalommal fordul az egész ország közönségéhez, egyesekhez, testületekhez, cégekhez, részvénytársaságokhoz, bankokhoz, pénzintézetekhez, társaskörökhez, kaszinókhoz stb., hogy a megtakarított egy óra értékéből juttasson valamit a rokkantoknak.

A nagy idők minden pillanata a történelem. Egyetlen perc se muladjon el haszontalanul. A most elröppenő egy óra legyen a rokkantaké, azoké a hősöké, akik vérükkel, életükkel csinálják a történelmi nagy időköt!

Budapest, 1916 április 30. május 1.

• Az Augustza Gyorssegély Alap nevében:

Lónyay Sándorné
ügyvezető igazgató.

Tájékoztató.

Az Augustza Alap többféle, értéke szerint osztályozott időreform-emléklapot hoz forgalomba. És pedig:

I. Nagyobb adományok számára külön kiállított Emléklapot.

II. 20 koronás Emléklapot.

III. 10 " "

IV. 5 " "

Kiseb formában:

I. 2 koronás Emléklapot.

II. 1 " "

III. — 50 filléres " "

Mindenki, aki a pénzt a mellékelt csekk-lapon beküldi az Augustza Alapnak, postán kapja meg az adományának megfelelő Emléklapot. Aki csekket nem kapott, postautalványon is beküldheti adományát az Augustza Alaphoz Budapest, V., Vilmos császár-ut 12; de a postautalvány szelvényén jegyezze meg, hogy adománya a megtakarított egy óra ellenértéke a Nemzet Háza javára.

A Nemzet Háza oklevéltárában, az alapító-okiratok között, minden adakozó nevét feljegyzik az Augustza Alap.

Kérjük, hogy adományát lehetőleg minél előbb beküldeni kegyeskedjék.

A Történelmi Emléklap kisebbített másolatát itt bemutatjuk:

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hősöknek.

A Török Vörös Félhold keszlevelezőlapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Hirek.

— Főispánunk 10 éves jubileuma. Város és vármegye nagyszabású ünnepélyességgel szándékozik megülni Hunkár Dénes hivataloskodásának tizedik évfordulóját, amely méltó kifejezésre lesz ama tisztelnek, szeretetnek és ragaszkodásnak, amit ő a város és megye lakosságától méltán kiérdemelt. Ugy vagyunk értesítve, hogy a manifeszta-ció mikéntjét egy olyan férfiu intézi, aki hivatalos állásából folyó összeköttetésénél fogva a főispánnal egyfelől, másfelől mint a vármegye bizalmának letéteményese arra leghivatottabb.

— Miniszterelnökünk gyásza. Gróf Tisza István és az egész gróf Tisza családot súlyos csapás érte. Gróf Tisza István testvéroccának, Kálmán grófnak a fia, gróf Tisza Imre szombatn éjjel meghalt. A nagy reményekre jogosító fiatalember most végezte gimnáziumi tanulmányait s önként jelentkezett katonai szolgálatra. De mielőtt szolgálatba léphetett volna, agyhártyagyulladásban megbetegedett s szombaton kiszenvedett. Az élet tavaszán sirba szállott nemes ifju tragikus sorsa általános részvétet kelt, akinek a hazának felajánlott fiatal életét, egy fájdalmas kör rabolta el időnapelőtt.

— Gróf Eszterházy Mórész emlékezete. Ma, május 11-én van néhai gróf Eszterházy Mórész, Veszprémmegye volt főispánja halálának évfordulója, melynek alkalmából az összes kegyuri templomokban rekvieemek tartatnak.

— Halálozás. Dr. Scholtz Ágost nyug. egyet. nyilv. i. tanár, udv. tanácsos életének 73-ik évében e hó 6-ikán d. u. 6 órakor szívizéhlühdés következtében elhunyt Veszprémben. Halálát ha Dr. Scholtz János leánya Stoll Ferencné, veje Stoll Ferenc és nagyszámu rokonság gyászolja. Temetése nagy részvét mellett e hó 8-án volt.

— Áthelyezések a tényleges állományba. Nagyselmeczi Mérey Pál a 7. h. táb. ágyusezrednél főhadnaggyá való egyidejű kinevezés mellett, 1915. év november 1-én ranggal Szilcz Tamás és nemes Biró Zoltán hadnaggyok a 7. honv. táb. ágyusezrednél, később meghatározandó ranggal.

— Jegyzések a IV. hadikölcsönre a Veszprém-megyei Takarékpénztárnál. Az intézet saját jegyzése 250.000 kor. egyéb jegyzések 781.000 kor. Összesen: 1031.000 korona.

— Egyházmegyei választás. A hét folyamán bontotta fel a Veszprémi ág. ev. egyházmegye szavazatbelső bizottsága Pápán a néh. Belák István elhunytával megüresedett világi elnöki állásra beadott szavazatokat s egyuttal az eseres újraválasztásra vonatkozókat is. Boldogult Belák István he-

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-uteza 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

lyébe méltó utódot választott az egyházmegye, dr. Kluge Endre pápai ügyvéd személyében, aki a közéletnek is nagy tiszteletnek és népszerűségnek örvendő egyik vezető egyénisége. Esperessé újra Takács Lajos homokbödögei lelkész, az egyházmegyének eddig is bölcs vezetőjét, a keresztény pap ideálját választották meg. A választások általános örömet keltek.

— **Liszt és kenyér.** E két legelső rangú élelmiszeik ára 1916. május 11-től fogva Veszprémben a városi tanács megállapítása szerint a következő: finom liszt 90 fillér, főző liszt 64 fillér, kenyérliszt 50 fillér. Fehérkenyér 64 fillér, barnakenyér 50 fillér.

— **A pápa városi Jótékony Nőegylet kiállítása.** Az itt említett jótékony egyesület az általa nagy gonddal és szorgalommal összegyűjtött népművészeti és vidéki háziipari munkákból kiállítást s egyúttal vásárt rendez, amely május 14-én nyílik meg. Dr. Antal Géza, a város jeles képviselője fogja a kiállítást megnyitni, amely május 21-ig, naponként d. e. 10–12 és délután 3–6 között lesz nyitva.

— **Tagosítás.** Mint értesülünk a veszprémi földbirtokosok régi óhaja a háború ideje alatt szünetelt tagosítás, a háború dacára most újból foganatba vétetik. A határozás meg fog történni, hogy a tagosítandó terület és a városi belsőség határvonalai megállapíttassanak s a város belső felmérése eszközölhető legyen.

— **Ritka Isten áldása.** Az isteni kegynek ritka ajándékaiban részesült Kiss Lajos nagyalásonyi ág. ev. lelkész, akinek megadta érnie a gondviselés, hogy 50 éves papi jubileumát és aranylakodalmát ez év május 1-én megünnepelhesse szerető családja körében, jó egészségben. A nagyalásonyi anyagyűlekezett és a vidéki leánygyűlekezett tagjai a jubilansnak hívei, mint egy családnak a tagjai vettek részt a ritka ünnepségen, akik sok értékes ajándékkal kedveskedtek az agg lelképásztornak és tiszteletére gazdag lakomát rendeztek a lelkészlakban. Az ünnepség jeles szónoka Mesterhazy Lajos pápai segédlelkész volt.

— **Jótékony hangverseny.** A pápai bencések főgimnáziuma jól sikerült hangversenyt rendezett a színházban a pápai rokkant katonák menháza és a kárpáti falvak felségélyezésére a 4 bosnyák gyalogezred kiváló zenekarának közreműködésével. Az ünnepi beszédet Blazovich Jákó tanár tartotta. A kiváló siker Kelemen Krizosztom és Tomer Árkád buzgalkodásának a gyümölcse.

— **Tájékoztató.** A képviselő választóknak 1917. évre Veszprém-megye központi választmányja által összeállított ideiglenes névjegyzéke és a kihagyottak jegyzéke Veszprémben és Pápán a polgármesteri hivatalnál, nagy községekben a község-házánál, kis községekben a körjegyző hiv. helyiségében e hó 8-tól június 14. közszemlére lesznek kitéve; és pedig úgy az egész vál. került, valamint az illető községek váljegyzéke, amelyek d. e. 8–12 óra között megtekinthetők, d. u. 2–6 óra között lemosolhatók. Eme névjegyzékek ellen május hó 16-tól, május 30-ig, felszólalások adhatók be; eme felszólalások ellen viszont május 16-tól június 14-ig észrevételeket adhatnak be az erre jogosítottak. Felszólalások és észrevételek az 1913. évi

XIV. t.-c. 59 §. szerint okmányolva, a központi választmányhoz címzendők s azon polgármesteri előjárásnál vagy körjegyzőségnél nyújtandók be, amely város, nagy vagy kis község névjegyzékére vonatkoznak. Ezek a beadványok május 16-tól június 14-ig szintén közszemlére tétetnek ki s délutánként 2–6 óra között szintén lemosolhatók. A felszólalónak kívánataira elismervény adandó. Minden felszólalás csak egy személyre vonatkozhatik s észrevétel is minden felszólalásra külön teendő. A kitételnél, a külön iktató könyvbe bevezetett felszólalások és észrevételek kezelésére az 1913. XIV. t.-c. 58. 60 és 62 §. irányadók: s az összes akták június 14. után lehetőleg azonnal, legkésőbb azonban jun. 20-ig a központi választmányhoz küldendők.

— **Érdekes tanítványok.** Megérkezett Pápára hat török ifju, akik a földmívelésügyi miniszter és a török kormány között történt megállapodás szerint a magyarországi földműves iskolában kioktandók 100 közül, a pápai földműves iskolába lett elhelyezve. A 3 éves kurzus elvégzése után hazatérnek saját birtokukon gazdálkodni. Ibrahim Rahmi török főiskolai tanár szintén megfogja látogatni tanulmányozás céljából a földművesiskolát.

— **„Egy amazon megy emezen...”** Így hangzik a tréfás szójáték, a „Tiszturak a zordában” című operettben Frimusz ur ajkairól. Bezzeg nem veszik tréfára a dolgot azok a fiatal horvát leányok, akik az eszéki 28-ik honvéd gyalogezred parancsnokához, Moskó ezredeshez írott levélben azt kéri, hogy a frontra mehessenek a legelső vonalban harcolni, legrosszabb esetben betegápolónőnek is ajánlkoznak, s kéri, hogy kérelmüket Ő felsége elé terjessze az ezredes. Ez azonban egy udvarias levélben megdicsérte az amazon jelölöket, egyúttal kijelentvén, hogy kérésüknek nem tehet eleget.

— **Héletidő.** Mult szerdán délután rettenetes vihar lepte meg Pápa városát, majdnem teljesen hasonló ahhoz, mint az, amely Husvétkor Budapesten garzdálkodott. Felhőszakadás jégesővel vegyes, amely a város utcáit, pincéit és alantabb fekvő házakat elöntötte.

— **Az ujra születő Kárpát.** A m. természetes védbástyánk vidékén elpusztított falvak újraépítésének előmozdítása céljából Veszprém város hazafias lakossága is a legmesszebbmenő buzgalkodást tanúsítja. A rekonstrukcióra szükséges összeg szaporítása végett a következő ünnepélyek rendezettek: az angolkissasszonyok és az irgalmas nővérek nevelő intézetében; a róm. kath. főgimnáziumban; a veszprémi kath. elemi fiúiskolák övendékei a szt. Lázló kápolnában; a veszprémi ev. ref. elemi iskola a ref. templomban; a veszprémi keresk. tanonciskola ifjusága az ipartanone iskolai osztályukban.

— **Lezuhant a tetőről.** Mészáros István pápai cserepes lezuhant a várálló tetejéről, amelynek javításával foglalkozott. Az irgalmasok kórházába szállították. Sérülései súlyosak, állapota életveszélyes.

— **Eladó cethalak óriás kigyók Rhrinceroszók és vizilovak.** Kisebb és nagyobb példányok. Jutányos árban tenyésztésre. Tudakozódni nem szükséges felőlük, úgy is mindenki tudja, hogy alkalmasak házi állatnak.

— **Tűz.** A mult héten Hoffmann L. Dávid pápai szappangyárban tűz ütött ki, valószínűleg gondatlanság folytán. A tüzőlők derekas munkája megakadályozta, hogy a tűz a tetőre és a szomszédos házakra átterjedjen.

A szőlőgazdáknak s a harc-téren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcs-fákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **A társaság.** A legújabb szám tartalmából kiemeljük Malonyai Dezsőnek a váratlanul elhunyt belletristának az Országos Kaszinó harmadik Távaszi Estéjén fölolvasott gyönyörű novelláját, Návay Aladár szép cikkét a magyar társaságról, Szabó István önarcképét és szép tárcáját, Sági János pompás érdekes cikkét, Sziny Lajos költeményét. Ezenfelül több apróbb cikk teszi változatossá az új számot, mely ezáltal is kitűnően van illusztrálva. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Dunapalota-szálló.

Két jóházból való flu pincér tanoncúl teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használták a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin”-nal, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földéken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller utca 30. szám.

Csarnok.

Dal a fészekből.

Te zöldelő fának kicsike hajtása,
Aranyhaju bimbó csipkefelhő-ágyon:
Kacagó kék szemed ugy-e csak nem sejtí
Ó hogy mennyi vér foly, könny foly a világon!

Hogy e lent patakzó könnytől, hősi vértől
Messzire piroslik a menny horizontja.
Előhírnökétül büszke századoknak
Ma a kalásztermő, áldott békes földre
Pusztító háboru tűzszikráit ontja.

Kicsike leányom

Mikorra te a nagy országutat járod,
Azok a jövendők vajh mit rejtegetnek?
Óh vajjon a lelkük derűsebben szárnyal
Majd a körülötted élő embereknek?
Bársonyos szirmával, meleg illatával
Hull-e a szivedre majd ezernyi virág?
Hogy kiröppennek csengve bongva lágyan
A szunnyadó dalos melodiák?

 **Tavaszi újdonságok**
nagy választékban Winter-divatáruház.

Az anyémeknek már fakul színe, hangja,
Sűrűre himporát már szórja rá az Élet;
Hogy besugározták egész ifjuságom
Majd százsoros fényvel benned visszatérnek
Kicsike leányom,
Aranyhaju bimbókn csipkefelhőzágyon...

Somborné P. Margit.

Ma mikor az egész világ visszhangzik a magyarság diadalától, ma, mikor a népek milliói állanak szemben egymással,

alig van olyan család,

melynek a harctéren ne volna valakije, akihez kedves emlékek, szent kötelékek fűződnek

a hitves férjéért,

a szülő gyermekeért, a testvér testvérért aggódik. De keressük az emlékezés szálaít a barátságban rokonságban is. És ki ne áldozna szívesen arra a célra, hogy azok, akik a harctéren vannak, itthon a családi körben méltó emlékekkel legyenek megörökítve?

Ezt a célt szolgálja a

„DIADAL”

első magyar fényképnagyító- és arcképfestészeti műintézet.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 71.

ahol bármely beküldött fénykép után élethű fényképnagyítások színezve és krétarajzban készülnek.

Élethű fényképnagyítás.

Élő nagyságban mellkép ára 10 korona.
Ugyanaz olajszínezésben „ 15 „

Élethű kivitelért és jó minőségért szavatolunk.

Kérjük a rendelő közönséget a címre jól ügyelni és becses megbízásait a legnagyobb bizalommal hozzánk juttatni. Csoportfényképekről is lehet egyes személyt elkülönítve csinálni.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó' cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

használatát által arcza tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit Crème a főrangú hölgyek kedvenc szépség szere, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémét utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegyítiszta készítmény, amely a külföldön általános felvételt keltett.

Ára 1 K. 90 f.

Margit-szappan 90 fillér.

Margit-pouder 1 korona 20 fillér.

Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszertárban, droguériában és illatszertárusoknál.



Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Kalap átalakítás,

valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánsága szerint teljesen új kalapokat készítünk.

☛ Gyász-kalapok minden kivitelben. ☛

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítő vezető.

Winter-divatárház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.